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A liberális párt bizalmi szavazata.
karácsony előtt a > Nemzeti nek egy 

hosszú, mástél hasábos táviratban jelenték 
Nyitráról, hogy a I arnóczy-vármegyében 
dec. hó 29-ere »egyetemes nagygyűlést € hív­
nak össze, melyben bizalmat fognak sza­
vazni a I isza-papirosnak, Szepegve gon­
doltunk ezen egyetemes nagygyűlésre. Mi­
kor négy évvel ezelőtt Zichy János tar­
totta programmbeszédjét, a szigeti ven­
déglő előtti nagy tér alig volt képes a
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volna ott csapra. A 1< gnagyobh kontin­
genst a bosszúságukra becitált falusi jegy­

zők és szolgabirák képezték. K/ek aztán 
oly kevesen, ahány an voltak, összebújtak, 
mint a szegény ember gödölyéi, és ki­
mondották, hogy bizalomul 11 viseltetnek 
a kormány iránt.

Ha a csütörtök esti értekezlet meg­
felelt egy egyetemes nagygyűlés mére­
teinek, mi azonnal 100 forintot adunk a 
hm ke céljaira. A másfél hasábnyi távirat­
ban előre hirdetett egyetemes naoyryü-

néjipárti hallgatókat befogadni. Hát ha i lésről azután Lőrinczy Gyuri hazánkfi;
most egyetemes nagygyűlést tartanak, ahol 
esetleg i.mődy József, Markovics János, 
Mérey Lajos s más előkelő megyei poli­
tikusaink is megjelennek az ő pártliiveik­
kel, meg a liberálisok is, ez csak a tor- 
mosi réteken volna megtartható. Az a

referált egy tudósításban, melyből még 
az ilyenekre éhes liberális lapok is, mint 
a »Pesti Hírlap<, »Országos Hirlapc csak 
négy sorra terjedő sovány csontot tudtak 
kihámozni.

A szabadelvű pár:, mely e fontos
sok meghűlés, ami az Isten szabad ege j kérdés megvitatásánál énpen tömeges szá- 
alatt tartott ülésnek eredménye lesz ; ki | mával imponált volna «-.-inkább, csúfos 
fogja azt lelkiismeretén elviselni. j kudarcot vallott. He .em is lehet az

Nem volt semmi. Nem kellett aggód- i másképen. A megyei független elem tel­
nünk polgártársaink egészségéért. Az j jesen távol tartotta magát. A nép meg 

»egyetemes nagygyűlése oly titokban i egyáltalában nem vett ott részt, annak 
folyt le, mintha egy szabadkőmives pá­
holy végezte volna munkáját. A nyitrai 
szabadelvű párt helyiségeiben folyt le az 
egész, hol a helybeli tagok is jelentéke­
nyen kevesebb számban jelentek meg, 
mintha egy hordó Pschorrbriiu-t ütöttek

ott
Arpássi Imre szalonjaiban úgy sincsen 
helye.

A bizalmi szavazat minden nagyobb 
emóció nélkül ment végbe. Kivéve, hogy 
Kállai Armin polgártársunk egy pótindit- 
ványt akart még beadni: melv az ex-le\

! állapot okozóinak az ellenzéket akarja 
feltüntetni, de ez is elvettetett. A liberá­
lis vacsora, mely S0 terítékre szólt, csak 
gyéren volt meglátogatva, mert számot­
tevő embereiket tudósitónk a színházban 
látta ; úgy hogy igen sokan az előre 
fizetett lakomából duplán vacsorái hatlak. 
S ez volt még a legjobb az egészből.

Másnap a komédia megismétlődött 
a nyitrai megyeházon. Mert Bánfify nem 
bukott, hát neki szavaztak bizalmat, 
mindössze Ts-an, mert a bizottmány tar­
tama alatti választáskor összesen ennyi 
szavazat adatott be. Xyitramegyének ösz- 
szesen (>00 bizottmány! tagja van. Ha 
most hozzávesszük, hogy a tisztviselő 
város összes megyei, állami és városi 
hivatalnokai mind be vannak választva a 
bizottmányba, hát a berendelt szolgabi­
rák és jegyzőkből sem kellett soknak 
megjelenniük, hogy ezt a 78-ból álló 
..horribilis" ■ zámot elérjék, vagy pedig a 
városiak voltak gyéren jelen.

Xyitrán azért történt ez, mert a 
nyitramegyei szabadelvű párt is szegyen!! 
a gyalázatos állapotokat l iszteségesebb 
elemei is visszavonulnak a rut szerep 
elől.

Az országházban e hó 30-án az 
utolsó ülésben nyíltan bejelentették az 
obstrukciót ; t/ uj esztendőre kíméletlen
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Bácskai emlékeimből.
— Csak nyolc év múlt el azóta, és mily 

változás mindenfelé! — kiélitek fel hamm hónap­
pal ezelőtt, mikor ott lenn jártam a liácskáhan. 
Iíégi szép emlékeim felujultak s nein egyszer 
mondtam : „Volt..., de már nincsen !“

— Él-e még Sisák Y kérdem egy alkalom­
ma Géza barátomtól.

— KI, de már csak árnyéka a réginek.
— Micsoda Y ! Hát az a vasember is tönkre­

ment azóta Y
— Sajnos, de való! — Hej, semmi sem tart 

örökké ! Pedig, a emlékszel-e rá, hogy még 75 
éves korában is túltett minden legényen vigság 
dolgában Y

— Hogyne emlékezném !
Sisák Palkó a legtipikusabb alakja volt 

Bácskának évtizedeken át. Ott lakik a szőke Ti­
sza mentén, abban a községben, hol a tudákos 
mészáros égig magasztalván borát, igy szólt: 
„Kunok a bornak olyan rumarája (aromája') van, 
hogy delegál (delitat.) inni, és megérdemli, hogy 
medukamentumot (dokumentumot) kapjon.“

Büszke is rá szülőhelye, mert olyan legény 
sem volt hét vármegyében, mint Palkó. Bejár 
országot-világot e< ha diktáeió pokláid-zra d:>- 
tio speelabilis — nagy beszéd) nyíltak ajkai, -zaj­
lóivá hallgatta apraja-nagyja. mert mauap az 
euilierfia nem talál hamarjában olv tudós főt, ki 
anyanyelvét annyi uj szóval é- kib jezéssel gaz­
dagította volna, mint ez az egyszeri’ falusi -az I •. 
Nem csuda tehát, hogy egvszer Vv-vaim net«« 
vábbja volt: e hires nyelvtudóst meglátogatni és 
szókincséből egyet-mást ellesni.

* *

A hatalmasan zti ó szél kegyetlenül csaji- 
dosta a sűrűn szálliukozii hópelyheket a gózma- 
siua ablakjaira, midiin lseit Mién, karácsony esté­
jén, a kalauz rikácsoló hangon az annyira óhaj­
tott állomás nevét kiáltotta. A dörgő „éljen", 
mely a vonat megállásakor kividről hangzott, 
tulharsogta a szél sivitását. A néhány utas, mint 
egy parancsszóra, egyszerre lehúzta a kupék ab­
lakait, hogy a künn történtekről tudomást szerezzen.

A csípős hideg azonnal átjárta tagjainkat, 
mikor kiszálltunk.

Hatalmas „éljen“ hangzott újra.
Körülnéztem, kinek van oly jó kedve ebben 

a szibériai hidegben.

x ■ ez az öreg Sisik ! - -Zo­

láit meg I i za barát un, — nézd csak, hogy fest!
Jobbra néztem és csakugyan eredeti alakot 

láttam félénk közeledni.
- Kjnye! Hát ez azt gondolja, hogy nyár 

derekán vagyunk Y kiülték fel önkényteleuül, 
mikor ez ahv -«ouy, zömök embert furcsa öltönyé­
ben megláttam.

1 eher cilinder a fején ; sötét, napszurás el­
len való évikkor az orra hegyén : vékony fehér 
kesztyű a kézen ; kinyitott napernyő a kezében 
es purköpeuyeg rajta.

— Jó estét, uraim!
— Jó estét, üreg !
— Mi iránt, hogy ma reggel egy szimpla 

kadét (gyerekI frosriktát (Vorschrift«) hozott 
hozzám, hogy este krisztus barátok (papok) és 
óberkadetok túri emberek! érkezvén, én szállít­
sam lie őket a vasútról ■ hát stellungba vágtam 
magam é- megjelentem, mint óberkos csipimpim- 
parádéhan (plain parádéban). Itt standba álltam 
- oly rexumosan (derekasan) tartottam magam, 
hogy militárországban sincs párom ! .. .

-- Itt van öreg, kenje meg a gégéjét, hogy 
jobban szuperáljnn ! — vágott közbe Géza bará­
tom, egy horo- pintést nyújtva át neki.
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pusztító hadjáratot jelentett be az ellen­
zék, s az év utolsó ülése olv zajongással 
folyt le, hogy azt fel kellett függeszteni, 
illetőleg jövő évre halasztani. I s mindez 
azért, mert egy általánosan utált ember 
csökönyös daccal ragaszkodik a hatalom­
hoz, kit csak kilökni lehet a miniszter- 
elnöki palotából.

A nyitrai szabadelvű párt önálló 
tagjai is, mint e szám mutatja, húzódoz­
nak ilyen ember mellett szint vallani, és 
legnagyobbrészt csak a koldus tarisznyá- 

eg- a feg> elmi vizsgálat vértanúi 
es jelöltjei azok, kiknél hiányzik még a 
szégyenpir.

Az ellenzék teljesen visszavonult. 
Mindössze négy ember jelent meg a 
közgyűlésén. A brutális erőszak teljesen 
meghiúsított minden akciót, még virilista 
tagjaink is megundorodtak a közélettől. 
Jelentős férfiakat hallottuk nyilatkozni, 
hogy jobbak voltak még a Szalavszky 
alatti viszonyok is, mert legalább tehet­
ségesebb ellentéllel állottunk szemben.

A nyitrai főispán T> főből álló test­
őr hada most megbélyegezte a várme­
gyét. egy csipetnyivel meghosszabbította 
az alkotmányellenesen kormányzó hata­
lom életét: viselje a beálló zavarokért ő 
a felelősséget.

Az uj fogyasztási ado-förvenyek.
I' "'. évi január hú 1-én lepnek életbe a 

fog\a>ztási .idők kivetv<e es beszedése iránt az 
• évi X\I. és Will. trk. rendelte uj lutá- 
roz.'iiány k, s az ezek végrehajtására vonatkozó­
ké a “>• kir. 1 ienzügyi miniszter által kibocsátott 
"'.ét '1', -z. rendelet intézkedéséi.

I zen uj szabályok annyira érintik a nagy 
k". 11usvz érdekeit, hogy helyén lévőnek tartjuk 
ezeket lapunk t. olvasóival megismertetni.

l'!1'.!. évi január 1 -tói a fogyasztási adók 
két osztályba soroltatnak, es pedig az egyikbe a 
bor es Imsfogyasztási adó. a másikba n szesz, ni- j 
kor és sörfogyasztási adó.

Ai A bor és Imsfogyasztási adura vonatkozó I 
törvények továbbra hatályban maradnak, ezen két |

adónemet teliát az állam nevében a ni. kir. péuz- 
ngyigazgatóságok kibérlés utján hasznosítják, vá­
gyj- a városok s községeknek esetleg egyes vál­
lalkozóknak bérbe adják. A pénzügyi hatóságok 
törekvése az év vegén az volt, hogy a bor és 
husfügyasztád adó beszedését a városok (közsé­
gek) béreljek ki. hogy ily képen a polgárok a na­
gyobb zaklatástól megóvassanak. Célszerű is volna, 
ha lehetőleg minden község venné beibe ezen fo­
gyasztási adóknak beszedését, s a kivitel módo­
zatáé maga helyi viszonyainak megfelelően sza­
bályozná.

Az ezekre vonatkozó adótételek a következők :
1. Húsfogyasztást mii alá esnek a közfo­

gyasztásra teliát nem a házi szükségletre) levá­
gott szarvasmarha, sertés, juh é- kecske, továbbá 
a fris es iparilag feldolgozott husnemüek (kol­
bászfélék i: a a vágómarha, u. ni. ökrök, tehenek 
s általában az egy évnél idősebb borjuk darabja 
után Budapesten 6 frt 30 kr, Pozsonyban 5 frt 
1 kr. az 1. oszt. (20 ezer leieknél nagyobb la- 
ko-sággal bíró) helyeken 5 frt -1 kr, II. oszt, 
10—20 ezer lakos) helyeken 3 frt 76 kr. III. ! 

oszt. (10 ezer lakosnál kisebb) helyeken 2 frt 
5- kr, — In az egy évnél fiatalabb borjukért a 
fen tirt osztályozás szerint 1 frt 5 kr. 84 kr, «4 
kr. 1.3 kr és 12 kr, c) juhok és kecskék darab­
jáért du, 32, 32, 26 és 17 kr, d) bárányokért 14 
kilóig, valamint a malacok és gödölyékért 26, 21, 
21. 1< é- II kr, ei süldőkért 2i) kilogrammig 7u, 
o3, 63 42 és 32 kr, sertésekért 1 frt 58 kr, 1 
frt 2«; kr. 1 frt 26 kr, 95 kr és ti3 kr, g) beho­
zott fii- bus, kolbászfélék, füstölt bus. szalámi 
és húskonzervekért 100 kilonkint 2 frt 35 kr. 1 
frt 88 kr. 1 frt 8s kr, 1 frt 50 kr és 95 kr.

2. Borfogyasztási mió alá esik : a) bor és 
mesterséges bor Budapesten hektolite.enkint (i ! 
Irt 46 kr, Pozsonyban 6 frt, I. oszt. belieken <; | 
frt 35 kr, 11. oszt. 5 frt 69 kr. III. oszt. 4 frt 
•' 1 kv, b) bormust es szőlőrefre az említett osz­
tályozás szerint 4 frt 85 kr, 4 frt 50 kr, 4 frt 
**' ki, 4 üt 27 kr és 3 frt 2ií kr, c) borseprő 

c -iki- Budapesten 2 frt 15 kr, d) gyümölcsbor 
2 frt 20 kr. 2 frt 20 kr, 2 frt, 1 frt 80 kr és 
1 frt 60 kr.

Mindezek után az adó továbbra is a bérlő 
'áros (község) vagy magánvállalkozónál fizetendő.

II. A fogyasztási adó másik osztálya a szesz, 
cukor és sörfogyasztási adó. melyet ezentúl nem 
tigy mint eddig a bérlő községek, vagy vállalko­
zók fogják beszedni, hanem marja az állam azon­
nal a gyárakban, ti hol azok elótilliftalnak, vagy 
a mennyiben azok külföldről hozattak be, az il­
lető kereskedőktől szedi be.

E szerint tehát január hó 1-től mindenki 
szesz, cukor és sör szükségletét bárhol szerezheti 
be a nélkül, hogy azok után, ha azt más köz­
ségbe viszi, fogyasztási adót kellene fizetnie, mint­
hogy azt a gyáros vagy kereskedő már megfizette.

Kivételt képez ezen általános szabály alól 
az. lm akár magánfél, akár valamely iparos a 
belföldi gyárból vagy kereskedőtől öŐOO hektoli­
ter foknál több szeszt, avagy 5o métermázsánál, 
avagy .>0 hektoliternél több sört vesz egyszerre, 
minthogy ilyen nagyobb mennyiségek után a gyá­
rosok (kereskedők) a fogyasztási adót előre meg­
fizetni nem kötelesek. Ezen esetben is jogában 
áll a vevő félnek, de reá nézve célszerűbb is, 
miiéi sok utánjárás és zaklatástól menekül, a 
fogyasztási adót a gyáros s illetve kereskedő ut- 
jáu az áru átvétele előtt kifizettetni, s azt már 
mint szabad árut átvenni.

A külföldről — ideértve Ausztriát és Bosz­
nia-Hercegovinát is, — behozott ilynemű cikkek 
után az illető fogyasztó, a ki azt behozatta, az 
adót a legközelebbi pénzügyőri szakasznál tarto­
zik megfizetni. Legcélszerűbb ha az árut mielőtt 
még haza hozná, ott előuiutatja, s azt már út­
közben megadóztatja. Például ha valaki bajor 
sört vagy hollandi likőrt, avagy eredeti Jamaika 
• uniót a küllőidről maga akarja behozatni, azt, a 
mint a vasúton vagy esetleg postán megérkezik, 
azonnal a pénzügyőrségnél jelenti be, s előmu- 
tatja, a hol azt azonnal megadóztatják, s a fo­
gyasztó minden további vizsgálattól menekül.

Az ilyen áruk után fizetendő adótételek a 
következők: a) égetett szeszes italok után (likőrt 
kivéve) hektoliter fokonkint 15 kr, szeszforgalmi 
(fogyasztási) adó, b) likőrök után szinte 15 kr 
szesz, s azonfelül minden liter után 2 kr, cukor- 
fogyasztási adó, c) cukor utáu kiloukiut 6 kr 
fogyasztási adó, d) cukorkák után kilonkint 5 kr 
fogyasztási adó, e) kandirozott gyümölcs után ki­
lonkint 4 kr, f) csokoládé s c-okol ád égy árt ni á- 
nvokért kilonkint 3'j, kr, g) sör utáu literenkint 
5 kr fogyasztási adó.

Ezek szerint a szesz, cukor és sörforgalom 
teljesen szabad, s a fogyasztó csak akkor, ha azt 
külföldről hozatja, tartozik azt megadóztatás vé­
gett a pénzügyőrségnél bejelenteni, s bemutatni, 
a mi a régi állapotokkal szemben nagy köny- 
nyebbség.

A szesz, cukor és sörtermelési adó továbbra 
is épségben marad, vagyis a gyárak tartoznak 
ezen adónemeket külön ellenőrzés mellett fizetni, 
azok pedig a kik házi szükségleteik fedezésére 
az eddigi szabályok szerint adómentesen főzhettek 
gyümölcspálinkákat, azt továbbra is tehetik.

A mint az öreg kezelte vette, azonnal befe­
jezte a diktáciú pektabiszt e -zavakkal:

— A többi diákul van
> szájához emelvén a pintest. igy kiáltott fel : 

>zunt izur Gesundheit).'
Miután már jő nagyot húzott belőle igy szólt: 

Mest már üljenek fel, uraim, hogv el 
ne késsünk I

Mikor elhelyezkedtünk, a lovak közé csapott:
— Rexum kerdaik (Rechtsum kehrt euch)!
Az utón a szel valami furcsa szövegű dalnak 

a hangjait hozta fülembe, melynek csak refrainjét 
értettem ti<zt:\u :

«Kljén a király.
X es>zen a viszály

* * *

8zi!vesater estéjén szép közönség gyűlt eg 
az óberkocsis vendégszerető házánál vaderpuk 
(»anderbuchos, azaz: nagy) disznótorra Volt 
krisztus barát, óbvrkadet, az ágem iás „r ,a 
jóállomas főnöke), az evangélista (evangelik 
va'lásu, ki mindig a frosriktákat cipeli, szim 
kadét, néhány vastagfülű paraszt: Görbe P 
Méla Jancsi, Bódag Gyula, Lódulj Marci, Gv 
Pista Lőfosi Jancsi es tudom is én már a „ 
tolekvs- neveket. Bekukkant az ajtón a törött!

Jancsi is. meg néhány vetélt malac (sulianc), de 
ezeknek az óberkocsis csakhamar kiadta az utat: 

Kifelé Jancsi, hazajött a Marci.'
Mikor már mindenki elfoglalta helyet, be­

jött a Pőre (ürzsi) néni, hogy üdvözölje a ven­
degeket s egy-ket szót váltson az egybegyűltek­
kel. Azonban alig szólalt meg, szegény ! már meg­
kapta a választ férje szájából:

*',e krampogj! Tartsd a pampuládat! 
Ted(1 be inkább azt a stiblitáblát (spallett-táblát), 
ne dugja be komisz pofáját az ipszilou szájú ka­
dét, meg azok a dódellák (gyerekek), azután hordd 
el az irhádat 1

A kíváncsiság behozta a fiát is. Az öreg, 
mikor meglátta, azonnal előállt, mint gondos há­
zigazda. a parancsrsal:

le... izé 1 Menj fel az. ., izébe, ott 
találsz egy ... izét, vidd el az ... izéhez, hogy 
tegyen rá egy ... izét!

Ment is az istenadta ész nélkül fel a pad­
lásra a sajtárért s elvitte a kovácshoz, hogy te­
gyen rá abroncsot.

Mig a vacsorára került a sor, valamennyien 
faterkáztunk (kvaterkáztunk), mert az óberkocsis 
csak glázolás közben szokott igazán ektózni (ió 
kedvű lenni).

Hozták a takarmányt (ételt). A házi ur Jó

etváut kívánván az appetitushoz“, megkezdődött 
a menázsi, mely öt fogásból állt. Volt 1) hopple­
ves és csicsóka leves (minden jó leves e két né­
ven szerepel nála), a cibere (rósz) leves ily ün­
nepélyes alkalommal nem kompábel (illik); 2) 
örökbe fogadott (ajándékba kapott) malac, pre- 
dentibe (presentbe) kapta, mert már krank volt 
annak a numerája (valami baja volt); 3) pecsme- 
ges (lekváros) tészta; 4) körömfaradék (sonkái; 
5) nem emberbe való (befőtt).

A menázsi numerás (jó) volt. Gyűrte is 
egyik jobban, mint a másik.

Bor és „priccer“ rogyásig volt.
A menázsi alatt a Setit Jóska húzta keser­

vesen egyetlen kompozícióját. Közhe-közlie a ven­
dégek közül egyik-másik megeresztett egy-egy 
nótát is. Az óberkocsis meghatottságában köny- 
uyezve mondogatta mindegyik után :

Ez szivrehajtó dal, igazán mondván!
Az ötödik fogásnál jobbjába fogta poharát 

s e szavakkal: „Tiszteljük fel az egész instru- 
meutumos feladatot“ (Köszöntsttnk fel a vendé­
geket) ! felállt s a következő országos diktáció 
pektábiszt mondta:

Mi iránt, hogy jobbra-bára, üveghegye­
ken innen, korpakazalokon túl megfordultam, be­
jártam Bácskát, Tolnát, Baranyát, Nógrádot, Pes-
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Január hó 1 -ével a meglevő készletek jCi 
tározandók és a pénzügyőrségnek bejelentendők 
k.veve azon árukat, melyek utón a fogyasztási 
adó már befizettetett, vagy adómentesek." avagy 
ha a készlet 5 liter alkoholt, 25 liter likőrt. U, 
kiló cukrot vagy cukorkát es 5 liter sört meg 
nem halad.

Ezek a legfontosabb uj szabályok, melyek­
hez üdénk. január hó 1-től alkalmazkodni tar­
tozik s melyeknek betartása esetén a polgárok 
az eddigi fogyasztási adóbérlők önkényétől es zak­
latásától menekülnek, s a bor es busfogvasztási 
adó kivételével csakis a pénzügyőrséggel" közle- 
kednek.

A magánosoknak annyiban is hasznára le­
hetnek ezen törvényes rendelkezések, hogy a jó 
e> olcsó külföldi árut szabadon rendelheti "meg. s 
hozhatja lie, s azt egyszerűen csak a pénzügyőr­
ségnek tartozik bejelenteni s előmutatni.

A Nyitramegyei Gazdasági Egyesület köz-

A nyitramegyei gazdasági egyesület szerdán 
tartotta Emődy József elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését. A tagok szép számmal jelentek meg, 
s nagy megelégedéssel vették tudomásul az egye­
sület tevékenységére vonatkozó jelentést. Az egye­
sület fái szövetkezetei létesített, melyek már 
eddig is mintegy 200,000 frtnyi kölcsönt nyúj­
tottak tagjaiknak. A jövő évben fogyasztási szö­
vetkezetek alakítására fogja az egyesület összes 
tevékenységét fordítani. Köszönetét szavaztak a 
tagok a vezetőségnek azért is, hogy sikerrel vé­
gezte a vármegyei Központi Hitelszövetkezet elő­
munkálatait. A gyűlés végeztével Merev Lajos 
indítványt nyújtott be a bot hamisításoknak a 
megye területén való meggátolása tárgyában. A 
kiváló elnöki beszédet csaknem egesz terjedelmé­
ben hozzuk, mely igy szólt :

Tisztelt közytjiilés!

lavaly ilyenkor volt szerencsém ismét a 
nyitramegyei gazdasági egyesület közgyűléséből 
lolhivui tisztelt gazdatársaimat, hogy osztály ram- 
vadas és pártkülönbség nélkül csoportosuljunk az 
önsegély magasztos eszméje köré. Szakítsunk ama
ot szayszerte tapasztalt — nézetem szerint _ hete-

lassú rlsenyredést, tétlenséget és tehetrtlenséaet 
mi heben hordó tránynyal, mely mindent a vépl'rte- 
'•'"J központosított kormányhatalomtól vár, s meg a 
független, szabad gondolkodást is minden küzdő' 
lem nélkül átengedni kész ezen hatalom azon té­
nyezőinek, kik szavunkat, bajainkat igazán me- 
nem értik, vagy nem akarják megérteni, s mivel

tét; voltam Kuropápában I Klumpában), hadakoz­
tam Veronában, hivatalos voltain Enierikáha (Ame­
rikába) is vaderpukkos disznótorra, brúdert ittam 
grófokkal, bárókkal ; kiszolgáltam uagy kapeliá- 
eiót (capitulatiót), instrumentumokat manipuláltam 
(fegyvert forgattam) és ... mindig rexumosan tar­
tottam magamat. Rózsa Sándorral en is nagy 
mangel (kópé) voltam ; kigyót-békát kiáltott rám 
akkor sok vastagfülű paraszt, de be is szegtem 
egy párnak a fülét, mert ismertem a mangelsá- 
gát mindegyiknek; a többinek csak azt mond- 
tam : „Ugasson a kutya, csak meg ne harapjon“. 
Mikor aztán már összetört a sárga csésze (baj 
lett), volt akkor: „Szaladj Jancsi, jön a Marci!“ 
de ... lasz ke mai ki (lass geben, mein Kind)! 
Volt még hál’ Istennek, elég tasla (nagy) bankó. 
Azóta, szokás-mondás, sok viz lefolyt a Tiszán I... 
eh !... nem diktálom tovább a repetádét (nem 
folytatom tovább a beszédei)!... A többi diákul 
van !... Szűnt!

A tusra nagyot húzott mindenki a jó bajai 
sillerből.

A vacsora után kártyaasztalhoz ült a ven­
dégsereg, hogy a világlátott óberkocsissal cékó- 
ternót (ferblit) játszanak. Kz elővette tasla ban­
kóit és ezreseit, melyeken nem volt rajta x (apró 
pénz), és rakta a vizit pontosan. Azonban midőn

nein erük a mezőgazdaság nagy és sülyos bajaira 
kn Mines felrendszabály okkal felelnek."

Nyitramegye lelke- gazdaközönsége minden 
onntana- nélkül c-a,lakozott az Önsegély^“ve­

dül üdvözítő nagy elvéhez. Kedvezőtlen "politikai 
es társadalmi viszonyok között megindult a szer- 

zkede- inegye-zerte s aránylag igen rövid idő 
. .7 forr, nyszrkilry l,~Ht hitelező» thz.,

■tini,ült „ meyyehen, melyeknek betetőzései fogja 
fev. ',"ai "al’011 '»^alakítandó ; központi hi- 

'-uiith.it. A szervezkedés eme munkájából 
egyaránt vette ki részét, gazdag v- szegény, ta- 
milt es tanulatlan, a szellemi javakat gondozó 
lelkipásztor, es a mindennapi kenyérért ktizködő 
mezőgazda. Sem vallás, sva, osztály-különbség! sem 
politikai pártállás nem emeltek korlátokat a ne­
mes verseny elv. S ebben a szövetkezeti eszme 
ezen altalános fölkarolásában bírom en a telies 
-iker biztosítékát, mert hiszen a szervezkedésnek 
meg csak a egelejen vagyunk, s mihelyt sikerült 
a hitelszövetkezetek hálózatát létesítenünk, nvom- 
br.ii hozza kell látnunk a humanitás szeinj. intja- 
Uu‘ tál-'» meg fontosabb fogyasztási szüreti,-. ■/,./■ 
szervezéséhez.

Engedjék meg. hogy a jelen alkalmat töl- 
használva, rövid visszapillantást vessek a lefolyt 
ev néhány fontosabb köztptzdasáyi est mén./én u"r 
vendetes és elszomorító események váltakoztak a 
lefolyt evben is, s bizonnyal nem a gondviselés 
kegyelmen hanem az emberi gyarló-agokon múlt 
hogy az előbbiek nem voltak tiilsülvbau az utób- 
biak fölött A termes megyénkben nagy átl.vban 
kielégítően sikerült. A gabonafélék hozama 
egyes elemi <-apások sújtotta vidékek kivételével 

- a rendes átlagon fölül volt, s az tiszte«-,<»es 
árakon volt értékesíthető. A gyöknövénv • l„irgo- 
uya es cukorrépa a hosszas júliusi, augusztusi 
és szeptemberi szárazság dacára meglepő hozóm­
mal örvendeztettek meg a termelőt s még me--
................nőseggel, a és cukorgyárakat \

hosszú őszt legeltetési idéuv helyreállította az 
egyensúlyt a takarmány termésben, Gyümölcs j< 
bőven termett. A szarvasmarha kivitel Német­
országba fölleudült, s megyénk gazdai által ki­
használható IS volt, mert már hónapok óta me- ' 
gyeuk a ragadós tüdőlobtól teljesen mentes -,j. 
nos a sertésvész azonban még mindig károsítja a 
tenyésztőket.

A Gondviselés tehát szeretettel karolta fid ! 
érdekeinket a lefolyt IMbvik évben, - ha ennek • 
dacara már a legközelebb jövő ele sem tekintiie- i 
tünk megnyugtató érzéssel, ugv ez regi bűnök I 
évtizedeken keresztül folytatott helytelen közgáz- I 
dasági irány következmenve.

Ki tagadhatja például, hogy azon szánalmas 
vajúdások melyek az Ausztriával folyó kie./t/.;hi 
tijryyiltisol.’it ki-érik. nem utóbajai azon merkan­
til —- liberális közgazdasági irányzatnak, mely a 
plutukraci.it nagyra nevelve mez,".gazdasagunkat.
■s annak művelőit évtizedekén keresztül lenyű­
gözve tartotta ?

\ ajjou képzelhető-e, hogy Magyarország két 
kézzel meg nem ragadná a kínálkozó kedvező al­
kalmat, hogy a gazdaságilag független és szabad

ügyessége dacára se ment neki, Hrmood (négy 
disznó), se figura, abbahagyta a játékot és oda 
stimmelte a numeráját (mutyiba játszott), hol az 
X (jó kártya) volt. Mikor a szerencse isteuasszo- 
nya ott is megtagadta szolgálatát és kiadta a 
bisárét (az utolsó krajcárt) is, széles jó kedveben 
folyton csak azt hajtogatta:

- Agyella, b ügyel la (áldja, vigye)! Ott va­
gyok, a Hóba Péter a kótyerba !

A Setit Jóska csak nem mozdult mellőle, 
ott húzta a fülébe egyetlen nótáját, hogy vala­
hogy el ne keseredjék.

— Te Setit !
— Tessik parancsén!!
— Ne vakkarolj (cincogj)! hanem húzd el 

az én kedves nótámat! Tudod, melyik a V
— Tudom, kérem alásao.
— Stimmölt s folytatta azt, a mit elkezdett 

négy órával azelőtt, mikor a küszöbre tette a lábát.
— Ne ezt, mondtam már!

- Tudom már, kérem alásan, hogy melyiket.
Újra stimmölt s megint csak a régire lyu­

kadt ki a nótája.
— No ez az ! Húzd, mig megszakadsz !
Az óberkocsis összeülvén bokáját táncra ke­

rekedett. Eljárta úgy legényesen, a hopp fri-eset 
(gyors csárdást). Soká táncolt és nagyokat kurjantott:

Magyarországot megalkossa ; ha a magyar mezé,- 
okos (ujrdrpolitika emlőin men- 

crosoi/iv uia képesítve volna arra. hogy a gazda- 
■■•igi utalakulá-sal járó, évekig eltartó rázkódta- 
a-okat az összeomlás veszélye nélkül kibírja 

Ha a magyar föld sok-sok millió forint erejéig 
ncai volna adósa a külföldnek. Ha a magvar köz­
hír oko- o-ztály össze nem volna törve; ha a 
kisbirtokos osztály a folytonos földeldarabolás és 
uzsora áltál a rabszolgaság nívójáig le nem sü- 
i.vedt volna; ha a föld mi velő munkásnép hite 
meg nem volna ingatva égy jobb jövő reménvé- 
beu s eltneje tévtanok által elő nem volna ké- 
>zitu‘ a romlásra : ha itt ezen tejjel-mézzel folvó 
Kálmánban mindenkinek megvolna a mindennapi
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Így elszegényedve, eladósodva, elrongálódva 
a megsemmisülés veszélye nélkül nem hozhatjuk 
lm‘~ azni) áldozatot, melynek gyümölcseit áldá- 
-ait csak gyermekeink, unokáink élvezhetnék 
nmidaii. Az önálló gazdasági berendezkedést meg 
, " 'Magyarországon egv évtizedes, céltu­
datos és o szinte agrár politika na k a; egész róna­
ion, mely a mezőgazdát ellenállóvá, erőssé teszi.

Vajúdik a kiegyezés s még soká fog vajúdni,
1 , ‘»‘"bredt a lelknsincret -zava, évtizedes 

hunok őlotnsujya nehezedik a lelkekre s harcban 
'au a hazafiul áldozatkészség a rideg non possU- 
ni;V<al ,s ^»'»“zédaink odaát a Lajtán, talán 
jobban ismerik gyöngéinket, mint mi saját ma­
gunk ledig vsak szemeinket kellene kinyitni, 
bogi ássunk, me itt van a gazdag, hatalmas 
t uetország Mily bámulatos harmóniában össze 

tudja egyeztetni mese- gazdaságú ipara és ke­
reskedelme fejlesztését, mezőgazdasága Védelmé­
vel. a radikális agrárpolitikával. Tavaiv i- 
idei, i- megtörtént a csuda, hogy Csel,országban. 
Sziléziában szusz húzót őröltek. A szegen vés, ter­
méketlen nemet talaj diadalmas versemre kelt a 
1 i-zavidek dús televéuyévei. Pedig a csudák ideje 
lejárt. Kozgazdasagi terei, a legtöbbet a teremtő 

J emberi lelek működésem vi>sz,t lehet vezetni.
Csakhogy Németor-zágban már évek hosszú 

sor,1 óta tisztában vannak azzal, hogy apró esz- 
közökkel nem lehet a mezőgazdaságot talpraálli- 

I t-'iii. Nálunk pedig meg ezen apró eszközök al- 
I kai mazása i- rendszerint balul üt ki, mert a vég- 

reliajtasnál hiányzik az őszinteség, a bit az aka­
rat. A végrehajtás körülbelül hasonló érzelmekkel 

I ,,n,;í ;l milyenekkel a törvényszék által
kirendelt pi nkáin,■ a nauy gonosztevőt'védelmezi.

Itt van például n szövetkezeti törvény végre- 
bajta-.,. Az országos kö/pouti hitelszövetkezet 
megacikulásakor az elnöklő pénzügyminiszter kö­
rül volt vevő a hank,írok díszes csoportja áltál, 
in.iny zott ott azonban azon enlemekbeu me őszült 
ertiu. ki egesz eletet a szövetkezeti eszme meg­

honosításának szentelte, ki Magyarországon a 
szövetkezés e-zinéjenek atyja, megteremtője, min- 
deuo. Az elnöki s/ekhe egy főispán lelt ültetve, 
ki megnyitójában önmaga i- elismerte ho«v újonc 
0 terei, pedig hát gróf Károlyi Sándornak puszta 
neve tóiért volna mindazon üzletrészek pénzbeli

-Agyella. bugyella !
Kz a világ úgy se sok.
Használják az okosok !■*

Mikor elérkezett a két fertály vrányóra 
(éjfél), kezébe vette poharát és „sok boldog uj 
évet“ kixánt vendégeinek. Mi is viszonoztuk jó- 
kivánatait.

Nemsokára aztán elbúcsúztunk a világlátott 
nagy tudástól.

Legyen búcsúszavam most is az, a mi ak­
kor volt hozzá: „Boldog uj évet, Palkó! Minden 
jót a viszontlátásig !- Richter M. István.

Sziporkák.
Óvatos: Segítség! Segítség, kiált egy vízbe 

esett nő.
Fiatal ember: Szívesen, nagysám, de előre 

kijelentem, hogy nem veszem nőül.
*

Szilveszter éjjelén beállít az éjjeli őr egv 
nagy házba egy holt részeg emberrel. — Itt la- 
kik ez az ur ? kérdi az álmos házmestert. — 
La nem tudom, —- feleié emez — mert en még 
csak tegnap óta vagyok itt házmester. — Nem 
tesz semmit — szóla megnyugtatója« az éjjeli őr, 
— ezt itt hagyjuk mára, s holnap, ha nem stim­
mel majd ki cseréljük.
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értőkével, melyeket a meuiyiwkor jelen volt 
szinte száuakozóan lenezó mosolyával a szövetke­
zeti ügy reszere adományozni kegyeskedett.

Mit szolunk mi nyit i a menyei ua/Ják az n7- 
l iti.ifizs- / . / / a'/■ . \i-nvf'hajta-aru! : I--^ek
lioss/u s.t.Í "öta túlírunk, kérünk, rimánkoduuk. 
lii'L'v teljesen ege-zseges hizúimirliánk -.zabaduljvu 
föl végre a Italáru es anyagi károsodásunkat elő­
idéző "J ve-zteg.'ő va-arrol. Nem túrunk 
semmit sem elérni, bar a ragadós tildőlolmnk 
sem Ilire, sem hamva a negye területen. S bo­
giit azon nevezetes eset. hogy a uyitramegyei 
hizlalok kint Németországban nagyobb jogokat 
elveznek, mint a szomszédban, IS 1 sben, n i/da- 
s.igi szövetségesünknél.

Hat mit szoljak tisztelt közgyűlés a kurtet 
</ ig-/ dkodds.nl 1

A ■" oraydral vígan rajonii znak t'-váhh, 
|»ed:eziden ugyancsak megtelik az erszény az 
áltáluk is elismert kitűnő kampány ban. Ezen ra- 
jonirozás néha mulatságos helyzetet teremt. \ an 
nekem egv szomszédom ; jóniv-ilo íoalherlő, a ki 
eddig jo sikerrel termelt cukorrépát a tor./,•növi" 
gyár részére. Időközien herbe v/*•*t ugyanazon 
község hat a rabon v -0 hold f.J.let, de ez már 
a simí/ii/-' cukorgyár rajonjába tartozik s «eren- 
csétleusvgere ez idén nya’n.u i szakadt egy har­
madik beriet, mely a /..Is.-, , gyárnak vau hű- 
bérül lekötve. Szeveursetlen szomszédom már 
most éjjel-nappal azon töri szegény tejet, hogy 
tulajdonképeii melyik cukorgyárnak termeljen is 
hát cukorrépát, hogy a másik kettőt meg ne 
sértse s valami perpatvarba bele ue keveredjek.

Eleinte miliőn n vghúditottak ezen országot, 
a rend helyreállításával beosztották azt várme­
gyékre, járásokra : nemkülönben járt el az egy­
házi hatö-ag : püspökségekét, csperessegeket, plé­
bániákat alkotván Van tellát földrajzi, politikai, 
egv házi beosztás. most ün ,« n.yy.dl, »nyyhata- 
/..„I az ellenállhatatlan h.id.t.i, .< treosztja ezt u
SZ' /. IIV ed-V-Z / ■ ort'epu HZ, .

.1 miitrágynkartet már nem a földet osztja 
he. hanem egyszerűen megos/.tozkodik a mező­
gazdának meg megmaradt filléréin. A trágya gyá­
rosok íz idén kimondották, hogy a fnszforsavuak 
kilopott eutjet 27 krapáron alul nem adják, a ki 
pedig ezen uiegallapod.is ellen vét, fiOOO frt bír­
ságot tizet s hazai törvényeink meg is engedik, 
hogy nz ilyen zsaroló pénz tényleg he i< hajta-sék.

lisztéit gazdatársaim bizonnyal a jégknrftl 
létezéséről is értesültek. Hazai biztosító társula­
tok szövetkeztek a külföldiekkel, hogy a biztosító 
dijakat fölemeljek. - ezen szővetkeze-hez azon 
biztosító társulat is társult, melynek alakuló gyű­
lésén maga Ideál Fenne i- resztvett, s inelv 
ilO—7u milliónyi vagyonát a mezőgazdák fillérei­
ből szerezte. Hat tagadja meg valaki — mint 
Tisza István gróf tette — hogy nem létezik, s 
hazánkban nem uralkodik a nemzetközileg szö­
vetkezett ingó nagytőke!

Tisztelt közgyűlés I
Az. előadottak alapján azon nézetben vagyok, 

hogy a lefolyt évben nem fordult elő semmiféle 
olyan mozzanat, mely indokolttá tenne, hogy gaz­
da-.igi egyesületünk eddig követett irányát, meg­
változtassa. Kerülnünk kell a meddő akadémikus 
nagyképűsködés talaját e- a költsége-, látványos­
ság jellegével hirő sokadul inak rendezését egvurant.

I zek helyett a cselekre- terén kell marad­
nunk s cselekedni akkor, a mikor a szükség kí­
vánja - oly mértékben, a milyent a viszonyok 
indokolttá tesznek

Szolgálnunk kell a nm./,/./,* n.ir.íe-pok'.kát 
szóval es írással, s legfőkep példát mutató cse­
lekedetekkel ott a hol kell. - ott a hol lehet. 
Egyesületünk irodája maradjon meg továbbra is 
letetemeuyezö hivatala mindazon sok hajnak es 
gondnak, mely ez idő szerint a gazdakózöuséget 
nyomja .< ott legyen kitűzve zászlónk is, „ mezn- 
gazd ud I . I te« i, a haladás zászlaja.

Ki kell építenünk a gazdasági hitelszövet­
kezetek hálózatát, - szerveznünk kell a központi 
hiUl+zuntí.'Zrtet. s óvatosan keresnünk kell a kap­
csolatot az országos központokkal. Ezen szervez­
kedésünket nyomban követnie kell a fogyasztási 
s.-.'C.tk-zetfk megalakításának, a mi már maga is 
elegendő program egy egész esztendőre. Ezen sok 
es neho/ töladatlioz erőt és kitartást vájjon hon­
nan merítsünk V

l.n ismerek kát forrást, mely az igaz lélek 
kiapadhatlan borása volt es lesz mindörökké. Az 
egyik a t . nyelten nazdnll.od>ís, a szabad cselekvés 
bo'rá-a. mely megtermékenyíti az elmét, megare- 

s főiébreszti a tetterőt. Óvjuk, őriz- 
jgeflentég nket. 2Vi jdts . » k tx /,, 

' *• I 11 ,..- ./ .< fi.hupen ne adjuk ezeréin nm-
l in.i<\ . ./if/.,' ;,'rt.

A másik forrás a fiiéin, .ifi .zeni t

ní-/, melyből a civilizált világ évszázadok óta 
merit s az soha ki nem apad. Ez inegnemesiti a 
szivet, fölemeli a lelket oly magaslatokra a hová 
az önzés, hatalmaskodás, a visszavonás föl nem 
er, a hol az igazi, az egyedüli boldogság terem a 
féddön

Merítsünk mi továbbra is ezen két forrásból 
- egyesületünk virágozni fog.

Karácsonyi ünnepélyek.
Any' ni. nluíAin. A karácsonyfa aranyos 

fenve. az. arvuuy ermekek örömtől kigyulladt arca 
és a jótevők résztvevők szive, ez, azon keret, 
melyben a kararsonyest varázshatása a men ház­
ban me.ayilutko/ott. Az árvagyermekek nem tölt­
hettek ugyan ezen -zent c-tct a családi körben, 
es így nem erezhettek az edes szülök gyengéd 
ölelését: de ott voltak meltettök, ott sürögtek- 
t 'lógtak körülöttük, a kik nemes szivük sugalla­
tát követve Hennin k. t. főnöknővel élükön a 
„Jézust szeretni es a szegényeknek szolgálni“ 
osztály reszt választották. Sőt megjelent közöttük 
a keresztény »óegylet faradhatatlan elnöklője. 
Thuróczy <zül. Tóth Zsuzsanna úrnő ó méltósága 
is. a ki disz •- vendégkoszorutól környezve a gyer­
mekek sikerült szavalatait és énekét élénk érdek­
lődéssel hallgatta és a:: ajándékokat szeretetteljes 
szavak kist rétében személyesen kiosztotta. Ugyan­
csak a menházban karácsony hétfőjén csaknem 
ugyanazon vendégek előtt köztük ismét a keresz­
tény no egyesület elnöklője is, „A visszaút ásított 
szállás“ cim alatt egy igen jól előadott pásztor­
játékot nézték végig, melyet az árvagyermekek 
korukat igazan meghaladó ügyességgel adtak elő. 
Mivel a szereplő gyermekek között a legnagyobb 
is csak apróság szamba jöhetett, a néző közön­
ség nem tudta, mit csodáljon inkább, vájjon a:: 
irgalmas te-tvéreknek a pásztorjáték betanítására 
fordított nagy tanulságát, avagy pedig a kisgyer­
mekek feltűnő tanulékonyságát. A vendégek a 
játék sikere lelőtt ismételten teljes elismerésük­
nek adtak kifejezést. Karácsonyi köuyöradomá- 
iiyuk a menh izi árvagyermekek részére. Adakoz­
tak a következő jótevők : Thuróczy szili. Tóth 
Zsuzsanna úrnő 1" Irtot, Wolf Károly bécsi la­
kos in frtot, dr. Eraucisev Lajos lő frtot, Kmetykó 
bal ."> frtot. Ammer Eruestina ö frtot, 1 >irnfeld 
Samu 5 frtot. Kei ska szül. Andráskovics Mária 
■ frtot. N. \. 2 frtot, Sándor Pálnő karácsony- 
lat és gyermekjátékot, Tombor Kornélné gyümöl­
csét, lakács Ella gyermekjátékot, dr. Kállai Ár­
min egy kosár almai, Braunst einer Mihály rövid­
árut és fűszert, Szabó és Bellák cég rövidárut 
stli. X kegyes adakozók jótékonyságát a jó Isten 
ezerszeresen fizesse vissza.

.1 nyitra-ujlaki .irodáin» a község szine- 
java élén jelen volt ó méltósága gróf Eszterházy 
János ur é< bájos tintái neje sz. Tarnowski Er­
zsébet grófnő is. A nyolcvannál több óvodás kis 
apróság „tudományának“ bemutatása után, a 
grófnő nagylelkiiségébél felállított karácsonyfa 
köré gyülekezett, kiknek mindegyike ő méltósága 
saját kezéből vette át a ruha, játék és édessé­
gekből álló Jézuska-ajándokát. Az ajándék becsét 
emeli az, hogy a ruhaféléket ó méltósága saját- 
kezüleg készítette. A jelenvoltak szivéből beszélt 
Biliary (léza ur ó méltóságaikhoz intézett beszé­
dében, tolmácsolván a község lakóinak köszönetét. 
Az ur Isten áldását kérjük a méltóságos grófi 
párra. Ugyanezt kívánjuk a fáradhatlan óvónő­
nek, Pfatf Krisztin kisasszonynak is, kinek nagy- 
érdeme az „aprók“ magyarul tudása. Egy újlaki.

„1 taenrnoki .irodának karácsonyi ünnepé­
lyen tiszta magyar nyelven — dicséret a Sietlek 
óvónőnek — üdvözölték a kisdedek legnagyobb 
jótevőiket, báró Stummer Ágoston es neje ó mél­
tóságaikat, a kik személyesen Mécsből érkeztek, 
hogy magas megjelenéseikkel is emeljék a közér­
deklődést e hazafias intézmény iránt. Valóban 
követésre méltó példa igy gondolkodni, hogy a 
kisdedekből jámbor keresztényeket s hasznos pol­

gárokat neveljünk. 70 kis növendéke van ez óvo­
dának s egy sem hiányzott belőlük az ünnepe­
lvén. mert mindenki gazdagon megrakva ruha­
nemű s különféle játékszerekkel, sietett hazafelé, 
hogy örömüket az otthoumaradottakkal is közöljek.

E. hó 24-én pedig a nagytapolsányi hath, 
óvoda is megtartotta a maga karácsonyfa-ünnepé­
lyét, a melyet szinte báró Stummer Agostouué ö 
méltósága sok szép játékszerrel ajándékozott meg.
E karácsonyfára nagylelkűen adakoztak még a 
Nagytapolcsányi Takarékpénztár 20 frt, Fülöpp 
Alajos városi biró 2 frtot. Fogadjuk a nemes jó­
tevők ez utón is a kisdedek nevében a legforróbb 
köszönetét.

Gesztien f. hó 25 én igen jól sikerült pász­
torjátékot adatott elő tanítványaival Allarám ta­
nítónő a szülők és a lakosság örömére. A gyer­
mekek jól begyakorolva oly kedvesen és megha­
tóan játszottak küzbe-közbe alkalmi szavaltatok és 
énekkel gyönyörködtetve, hogy a jelenlevők a leg­
nagyobb tnegelegedes es elismeréssel távoztak a 
gyermekek köréből. Ez alkalommal 5 frt 50 kr 
gyűlt he a pograuy: templom szentélyének reuo- 
válási költségeihez.

A karácsonyi játékok és ünnepélyek szapo- . 
rodnak Treticsénben. A „kedves testvérek“ voltak 
az úttörők, de most már nem az egyedüiiek. Az 
állami óvodában szép ajándékokat kaptak a zsidó 
gyermekek a „Jézuskától.“ Ez még ama gyűjtés 
eredménye, melyet tavaly a uőegylet eszközölt e 
célra. Megható volt a közkórházbau a karácsonyfa­
ünnepély. Az uj igazgató, dr. Mar tiny valóban 
nemes cselekedetet vitt végbe a szegények felru­
házásával. A kedves testvéreknél 40 leányka ka­
pott ruhára valót. E. hó 28-án pedig „Az első 
karácson Kréta szigetén“ citnű színdarabot ad­
tak elő ugyanott nagyszámú közönség jelenlétében.

Újdonságok.
Uj belső titkos tanácsos. A király- 

báró Wodianer /VIbért főrendiházi tagnak, me­
gyénk virilistájának, a valóságos belső titkos ta­
nácsosi címet adományozta.

Eljegyzés. ] lomok János, Páltt’y János 
gróf uradalmi intézője december 25-én eljegyezte 
Mattvasovszky Sárika kisasszonyt, Mattyasovszky 
Béla soók-szelőcei jegyző leányát.

Halálozás, llunyady László gróf, egye­
beken kívül alsó-péli (Bars) és kisuca-ujhelyi 
(Trenesén) birtokos, pénteken este budavári pa­
lotájában meghalt.

Gazdatáncestély Nyitrán. A nyit- 
ramegyei gazdák a jövő farsangon is rendezni 
fogják a hagyományos es jóhirű gazdatáncestélvt. 
Nyitravármegyének ez a legkedveltebb táncesté­
ivé február hu 1-én szerdán fog megtartatni. A 
meghívók január hó elején küldetnek szét.

Újévi gratulációk megváltása. A
nyitrai kér. nőegylet javára a következők vál­
tották meg újévi üdvözleteiket: To ni bor Kornél 
családja I Irt, dr. Munels Lajos családja 1 frt, 
Metzger Ede családja 1 frt, Hoochetti József 
családja 1 frt, dr. Bienenstock családja 1 frt, 
dr. Vajda Emil családja 1 fit, Rziha Arthur 
családja 1 frt, Tóth Lajosné 1 frt, Bohunka 
Géza családja 1 frt. Huszár István családja 1 
frt, dr. l’acliner Antal családja 1 frt, llerverth 
Antal csaladja 2 frt, Itieszuer Károly családja 1 
frt, Ilöllriegi Ferenc családja I frt, Morton Jó­
zsef családja 1 frt, Ghyczy Imre 1 forint, özv. 
Szmrecsányi Károlyné 1 frt, Halasy Béla 50 kr, 
l’rónay István 1 Irt, Csillaghy György és csa­
ládja 1 frt, Sporzon Ernő 1 frt. * Thuróczy Vil­
mos és családja 1 frt, Seeber Vince 1 frt.

A megyei bizottmány dec. 30-án 
tartotta Thuróczy Vilmos elnöklete alatt rendkí­
vüli közgyűlését, a melyen majdnem kizárólag 
megyei, központi és járási tisztviselők és községi 
jegyzők és országgyűlési képviselők vettek részt. 
A csongrádinegyei hírhedt a törvényhatóságokhoz 
intézett kórirat került szőnyegre. Dr. Kostyál 
Miklós főjegyző túl áradozó szavakban ecsetelte a 
kormány nehéz állapotát, kifejezi tántotíthatlan 
ragaszkodását az alkotmányhoz (V) és feltétlen (!) 
bizalmat szavaz a Bánffy kormánynak. Az iga-



zoto választmány előterjesztésének tárgyalásánál 
Deák János azt a kérdést vetette fel váljon 
Zedtwitz grófok fel vaunak-e véve a megyei bi­
zottmány! tagok névsorába, mert tudtával’» ''ró­
tok nem bírnak magyar honosságot. Az ali-otu 
erre megjegyzi, hogy ez nem az ö feladata vala­
kinek a honosságát kutatni, (?) hanem ha vala­
kinek valaki ellen kifogása vau, adja he íeleb- 
hezeset az igazoló választmányhoz, hr. Undor 
előadja, hogy Zedtwitz grófok 4 év előtt a ma­
gyar grófi méltóságot Kapták a moraváni elő név- 
vei, tehát magyar állampolgárok. Deák János 
meg vádat emel Majthényi Géza főszolgabíró 
ellen ki a legutolsó bizottsági tagválasztáskor 
megválasztatása ellen terrorizmussal korteskedett 
de nem sikerült, mégis megválasztották. Majthénvi 
főszolgabíró válaszol, hogy ő „a választásokkal 
nem is törődött- eleinte, csak akkor, a midőn 
értesült, hogy Deák János a községekben a 
templom előtt a nép között „izgat“. Ezután kö­
vetkezett 17 különféle bizottságnak megválasztása. 
A Hazai bank és a nagy északuvugati vasút 
részvénytársaságnak kerete a még hátrálekos 
JoUOO frtnyi hozzájárulási összegnek kiutalása 
liánt elntasittatott, mert a kikötött feltételek még 
eddig teljesítve nincsenek. N.-Tapolcsánv treu- 
cseui vasútnak anyagi támogatásban való’részesí­
tése iránti kérvényre vonatkozólag a megve hai- 
andó 50.000 irtot felajánlani, ha a vasút ‘2 éven 
be iil megnyílik. Nyitvaváros képviselő) testületé- 
, *ZÜIi határozata, mely szerint a pesti magyar 
kereskedelmi banktól 310.000 írt kölcsön veendő 
fel, jóvá hagyatott.

Színházi műsor. Hétfőn, jan. hó 2-áu 
„Aebántsvirág* operett. Kedden „Durand e- Du- 
íand vígjáték, Décsi Lajosnak, a Vígszínház 
tagjának felléptével. Szerdán „Thurán Anna“ tör­
ténelmi dráma. (Újdonság.) Csütörtökön „A nagy­
mama“ vígjáték. Déliteken „Az ördög mátkája" 
népszínmű (íélhelyárakkal). Szombaton „Gésák“ 
opeiett. (I jdouság.) X asárnap „Az ingvenélők“ 
népszínmű.

-----aZ£ML£,
kezők választattak meg: Ronchetti Rezső Hoff- 
maun István, Mem Kunon. Goldstein Izidor. Illa- 
zsek József Krajcsó Mihály, Szóld Jakab, kele­
men Illés, Ilrodi Manó. Wertheimer lande, Weiner
APo.rf0D\ VuUi l"l*os' "e,,ut‘r Mór, Steiner 
Albert, Nagel Salamon. KeUz Simon. Felczán 1 e-
feldC’ Vdolf AUta1, Selmeulme<st>i‘ Miksa és Hirsch-

. . ,A trencséni szt. Anna-kápolna.
A kik az ünnepek alatt felkeresték a trencséni 
1,z' Anna-kápolnát, meglepetve vették észre azt 
a változást, melyen a kápolna belseje tavaly óta 
ismét keresztül ment. A régi s a kápolna szép 
belsejének meg nem felelő menve/et festmény he- 
,-veu; UJ menyezet-festméuyt találtak, melvet (Jsech 
l-.mil bécsi akadémiai művész festett, s nmlv a 
medett. hogy művészi tekintetben a legszigorúbb 
kritikát is kiállja, a hivő lelkére ellenállhatatlan 
halast gyakorol. A művész, a nélkül, liogv az 
újén kepéknél szigoriiáti betartandó egvh'ázias 
iránytól eltörne, teljesen eredeti felfogást tanu- 
sitctt a kép megfestésénél. Az alakok csoportosi- 
,:lS:| i'geszeu uj. - a szent családot körülvevő 
éneklő angyalok bájos kiegészítői a megható je­
lenetnek. A menyezet négy -árkában elhelyezett 
gyönyörű inedaillou-képek ;s Csech Emil művészi 
ecsetjét dicsérik. A sz Anna-kápolna érdemes 
Imkesze, Dóra József űr, 20 eves önzetlen é< lan­
kadatlan tevékenységével es ritka műizlcsével öl­
elte azt, hogy kápolnája ma már Trencsén egvik 
dísze és nevezetessége lett. melvet fejlett Ízlésű 
idegenek is örömmel látogatnak es magasztalva 
említenek. Az uj kép több száz forintba került, 
mely összegnek egy része még fedezetlen.

Megfagyott. December hu 2--án este 
bizonyos Dola István nevű. nemes-pauni illető­
ségű. 54 eves koldus, a regi kórházzal szemközt 
lévő. Frischer Manó tulajdonát képező szalma- 
kazalba bujt, mely éjjeli szállásra szolgált, a hol 
másnap reggel megfagyva találtatott. A hullát a 
bonckamrába szállították.

_________________________________________ ______ fi

ki htzassaget Ígért neki, ez ig-ret megszegéséért 
24U.ÜOO márka kártérítésre ítélték. llarlove kis­
asszony az ítéletet közzé tétette, a pénzt pedig 
visszautasította. Mindenki t adj t liogv llarlove 
kisasszony nein nagyon osztogatja a csókot es 
ezért előre tudta nindenki az’ is. hogy az árve­
résen az ő csókjaiért többet fognak űzetni, m at 
bármelyik árverésre kerülő drágaságért. Megkez­
dődött az árverés. Az első ajánlatot egy még 
alig fölcseperedett légünké tette, a ki sióitva 
kiálltotta:

Két font sterling!
Sok száz ember megvetéssel nézett a vak­

merő legényre és csakh un ír rálicitáltak :
— Száz font sterling.
Ez már szép ár volt. Néhtuv perc múlva 

ötszáz font sterling volt a csők ára és most mir 
«verebben hallatsz >tt a rálicitálás. A legkitartóbb 
árverező egy öreg ezredes. Fartesene Edvard 
volt és nyolcszáz font sterlingért neki ítéltek 
od i a csókot. A jelenlevők u így tetszesse! fo­
gadták ezt és llarlove kisasszony simulva a 
győztes felé ment. De a győztes, egy fehér bv 
juszil óreg ember, a ki kileucezerhatszáz forintot 
űzetett, a csókért, le mondással azt mondotta a 
szép színésznőnek :

— Bocsánatot kérek, nagyságos kisasszony, 
nem a magam számára árvereztem, hanem az 
unokám számára, a kinek ma van a születés­
napja.

Es ezzel egy nyolcéves szép fiút állított 
a színésznő elé, a ki a drága csókot odaadta a 
fiacskának.

Gabona árak a nyitrai piacon: Búza 
9.50—9.90. Rozs 7.GO—8.00. Árpa ti.70—7.10. 
/ib.o-o—(>.Oo. Kukorica 1.70 —5.00. frt m n.-kiiit. 
iaszt ára: (Szúrniív József lisztkereskedésében) 
Nulla 20 kr. — 1. sz. 1« kr. — 2. sz. Hi kr. — 
3. sz. 15. kr. — 4. sz. 14 kr. — 5. sz. 13 kr. 
— '>• sz. 12 kr. — 7. sz. 10 kr. kilónként. — 
Korpa 4.G0 mm.-kint.

A magyar-óvári gazdasági aka­
démia tanárai a már jelzett érdekes é< ta­
nulságos előadásaikat február hó 1-én, 2 An és 
3-áu fogják megtartani. Cselkó István tanár há­
rom előadást fog tartani a szarvasmarha és juh 
hizlalásról, Cserhát) Sándor két előadást a trá­
gyázásról és műtrágyákról, egy előadást a cukor­
répa. egy előadást pedig a burgonya termelésről. 
Ileusch Árpád két előadást a trágyázást rendsze­
rekről. De. Kosul»ny Ianiás két előadást a <zesz- 
fözésről, Újhelyi Imre két előadást a gii műkőiről 
es az ellene való védekezésről. Az előadások ,1. 
e. 9 — 12-ig és d. u. .1—o-ig fognak tartatni. A 
N> i 1 vámügyei Gazdasági Egyesület elnöksége ez 
utón hívja meg a gazdaközönséget az ország leg­
jelesebb szakemberei által tartott nngyerdekü 
előadásokhoz. A vidéki vendegek részére lakások­
ról szívesen gondoskodik a Nyitratnegvei Gazda­
sági Egyesület titkári hivatala.

Baleset. Broil Zsófin, a hid-uteában lakó I 
lakatos-segéd neje, december 27 én este egy asz- | 
tali petroleum lámpa mellett dolgozott, inidőn 
egyszerre a lámpa felrobbant, a kiömlő égő pet­
róleum az asszony ruháján végig csurgóit. A 
megijedt nő mintegy eleven fáklya nagy sikol­
tással kiszaladt az udvarra, a hol sikoltására a 
házbeliek összeszaladtak és a tüzet eloltották. A 
szerencsétlenül járt nő két kezén és felső testén 
nagy égési sebeket szenvedett, életbenmaradásá- 
hoz nincsen remény.

Öngyilkosság. Úrményben lakó 45 éves 
Jenéi Mihály cipész, részeg állapotában, először 
nejét lábainál fogva felakasztotta, aztán saját 
magát felkötötte. A nő segélykiáltásaira össze­
szaladtak a szomszédok, a kik a nőt helyzetéből 
kiszabadították. Jenői pedig már halva volt.

Hajtő-vadászat. Báró Wodiauer Albert 
komjáthi uradalmain december 27—28-án nagy 
hajtó-vadászatot tartottak. Vendégekül ott voltak 
többek közt: Csáky Albin gróf, Thuróczy Vilmos 
főispán, Sándor Géza tvszéki elnök, dr. Thuróczy 
Károly megyei főorvos és még több osztrák főur.
A vadászat közben Taussig lovag az osztr. magy. 
állam vasúttársaság vezérigazgatója egy hajtót 
megsebesített. Taussig, mint nekünk jelentik, egy 
ropogós százas bankóval enyhítette a hajtó fáj­
dalmát, mitől azonnal meggyógyult. Azonkívül 
biztosított neki munkaképtelensége idejére havou- 
kint 30 irtot.

Iparhatósági megbízottak. A gal- 
góci iparhatósági megbízottaknak f. é. december 
hó 19-én megejtett választása alkalmával a követ-

Kedélyes tolvajok garázdálkodtak az. 
ünnepek előtt Trencsén-I-ztebniken. Az egyik gaz­
dánál elemelték a leólt sertésnek összes marad­
ványait. De hát disznótorhoz harcos is kell. Ilyen 
is akad. Zsámbokréthy Emil képviselő urnák van 
az isztebuiki hegyoldalban szőleje és a hajlék 
pincéjében bora. Ezt mentek megkóstolni, de 
még nem lehetett Ízlésüknek megfelelő, mert 
csak néhány liter fogyott belőle. Közvetlen az 
ünnepek előtt azonban megszondázták es éjnek 
idején 4 hit. szépen lefejtettek, a seprőt ott hagy­
ván a tulajdonos hordójában. A csendőrök re­
ménykedtek, hogy majd a boros fű elárulja a tol­
vajokat: ez ideig azonban hiábavaló volt re­
ménységük.

A trencséni liberális párt is össze- 
ült í. hó 2'.' én a „Buráin‘‘-ban bizalmat szavazni 
Üántlyuak. Mondani is felesleges, hogy kikből 
állt a konventikiilum. Az meg már pláne köztu­
domású, hogy Trencsénrnegye liberális pártja más­
nak is fog még bizalmat szavazni. A jobb érzé­
sűéit eleget rost élik a dolgot, de hát mikor 
muszáj !

A Brezova község által saját határá­
ban az 1898. évben Inc- és veresfenyő csemeték­
kel beültetett 2500 katast. holdnyi terület, az 
erdősítési jutalmakra hirdetett pályázat értelmé­
ben versenyre bocsáttatik. A pályadijak 1903. 
évben fognak oda ítéltetni.

A trencséni takarékpénztár rész­
vényesei rendkívüli közgyűlést tartottak f. hó 
29-én. Okul az összejövetelre a kir. törvényszék 
által el nem fogadott uj alapszabályok szolgáltak. 
Tervben van a részvények értékének a feleme­
lése is, azzal az érveléssel, hogy nagyobb lessz a 
hitel és ennek folytán nagyobb vállalkozásokba 
lehet bocsátkozni. Igen sokan azonban ez ellen 
foglalnak állást, mert — úgy mondják — nagyobb 
vállalkozással nagyobb rizikó jár.

Drága csók. Londonban a minap nyolc- 
száz font sterlinget fizettek egy csőkért. Csókot 
rendes körülmények között nem szoktak pénzért 
vásárolni, de a szóban forgó csók árát jótékony 
célra adták, es igy érthető, hogy pénzt kértek 
a csőkért. A jótékony célú árverésen elárverez­
ték llarlove színésznő egy csókját. llarlove kis­
asszony a brit királyság legszebb színésznőinek 
egyike és nagyon tisztelik. Egy lordnak a fiát, a

Nyílt tér.
Köszönetnyilvánítás.

Melyen tisztelt vevőimnek ez utón mondok 
hálás köszönetét azon nagyrabecsült jó indulatért, 
melyet az elmúlt évben irányomban tanúsítani 
szívesek voltak. Kérem továbbra is a mélyen 
tisztelt közönséget úgy itt. mint a vidéken alul­
írottat nagyrabecsült jóindulatában megtartani, ki 
mindenkor oda fogok törekedni, hogy tisztelt ve­
vőim minden irányomban nyilvánult igényét tőlem 
telhetőleg kielégíthessem.

Boldog uj évet kívánva maradok mély tisz­
telettel,

Xyitráu, Isii-, december 31.
Plech Péter,

__ cukrász.

Köszönetnyilvánítás.

Mélyen tisztelt vevőimnek hálás köszöneté­
inél fejezem ki s továbbra is szives bizalmukba 
ajánlva magamat, boldog újévet kívánok miud- 
nyájoknak.

Xyitráu, IS1,'8. évi december hó 31-én.
Szurmay József,

lisztkcreskedö.

A F. M. K. E. kávéház t. látogatóinak
őszinte mély köszönetét nyilvánítja s az évforduló 
alkalmából boldog uj ívet Livii nvn továbbra is 
nagyrabecsült pártfogásukba ajánlja magát.

Nyitrán, 1898. december 31.
Sarlay Elek,

kávés.
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A bolygó zsidó,
Franciából.)

Krisztus Urunk halálra ítélve súlyos ke­
resztet vitt a Kálváriára. Néhány félénk barátja
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és számos kérlelhetetlen ellensége környezte Ht­
jában ; amazok elrejtették fájdalmukat, ezek meg 
nem bírták leplezni örömüket s gúnyban, szit- 
kozödá'ban törtek ki Midén az örökké rét telte­
ti-. órában Kri-ztu« í runk kiszenvedett a ke- 
reszten, a nap elsötétedett, likete fellegek ro­
hanták mp'z az eget minden felöl, melyeknek 
mélyéből las-.u:kint ragyogó csillaguk tűntek elő. 
Az orkán rettentő zuga-a rémülettel töltötte el 
a lelkeket. I‘árára a szélnek es esőnek a levegő 
terhes, fülledt volt. rsak nem elfojtotta a lelek- 
letet.

Midőn egy a többinél vakítóbb villám ketté 
szelte az égboltozatot, nyögés és vadkiáltások 
voltak hallhatok. A Je/us kísérete volt, mely­
ei őre haladt. Az Istentiának area vértől es iz­
zadt-.gtol verejtékezett; sünt por fedte haját; 
reszkető kezeivel ető-en ntotta a végzetes 
keresztet. Roskadozott a súlya . teher alatt ; kö­
zel volt az ös-zerogyáshoz, sőt minden lépésnél 
attól lehetett tartani, hogy kiszenved, mielőtt 
ki"fizott helyere érkeznek. Mindannak dacára 
zugi lódas nélkül haladt előre, szeme isteni féti­
st.gél volt telve es semmi sem apasztotta ki meny- 
övei jóságának a forrását. 1 gv jeruzsalemi ripvszrek 
haza ír,ellett haladt eleppena menet, midőn Jézus 
egy padkát vett e-zre a ház . löt: Hozza közeledett 
s egy ke/legyintéssel jolt adott az isteni vér­
tanú. hogy szeretne kissé nn gpihenni. Nem tu­
dom micsoda vadság szállotta meg a padka lel­
ketlen tulájdono-.it ; ;t felelem gv.Jvává tette, a 
gyávaság kegyetlenné; — |v-tj fel. mondá 
Krisztus I Hiúknak — és folytasd az utadat a 
vesztőhelyre. Isten fia. Messiás, az emberek 
Megváltója, zsidók királya. Nem tűrhetem, hogv 
hemoeskoljad házam talaját. -

I gv százados, a ki éppen mellette állott, 
hangos nevetésben tört ki. jeléül, hogy tetszik 
neki, aminek eppen szemtanúja volt. de a -zen- 
vi Jő Jézus merően nézte a gyáván kegyetlen 
z-nlot ps monda neki: — Rákodéin Izsák, azért 
ti ért nem könyörültél meg rajtam, bolyongom 
fogsz minden pihenés nélkül az utolsó Ítélet 
napjáig. —

Azok. akik Jézus mellett állották, gumós 
k.o aj an törtek ki. az egyik üldöző megragadta 
az áhhi/a', t hajánál fogva s kény szentette. hogy 
gyorsaid an menjen : de Izsákot, "ki ettől a pilla- 1 
Hattól fogva kárhoztatva volt fájdalmas útjára, szi­
vén találta az isteni szózat, hirtelen mintha megnő­
niük volna rémülettel, félelemmel telt el.

Atyja es anyja még éltek : de ő maga még | 
volt nős; sőt éppen azon a ponton volt, j 

parancsa szerint hitvest válasszon I

mire magukhoz jöttek, elfogadták Jézus tanát es 
keresztények lettek.

II.
Rekedem Izsák önkénytelen futásában Dél 

I fele vette útját. Nemsokára utolérte őt az éj- 
j szaka. Nem lehet kifejezni azt az aggodalmat, a 
I mely testet-lt-lkét egyszerre elfogta. JEgv titok- 

szerű hatalomnak ralija lett, s megfosztva mind­
ama hatalomtól, mely másnak tagjai felett ren­
delkezésére áll, egészen uj életet kezdett. I"gy­
eit. mint idegen ismerősei között is, sőt úgy élt, 
mint valami anyag az emberek között.

Ki e/te, l ogy valami feneketlen örvénybe 
1 "han, - még sem szűnt meg remélni, hogv va­
gyon számára szabadulás.

Midőn megjött az ej. úgy rémlett előtte, 
mintha az átok szünőtélhen volna, s hogv álomba 
merülve megtalálja azt a nyugalmat, a melyet 
elvesztett vnlt. A hosszú gyaloglás kifárasztotta 
s hétért egy utszéli korcsmába Jethirában, Juda 
tartomány határszelén, nem messze a régi Idu- 
,n,1;l!"l Arekilejezeséhen valami természetfölötti 
'"I . az emberek futottak előtte, mint egv dú- 
vadrol. Hiába rikácsolt, hogy hozzanak neki enni 

- >n»i. «oki sem jelentkeze;:. Maga volt kény- 
teien elkészíteni vacsoráját, felhasználva a ház 
edényeit. Miilön elkészítette, leült az asztalhoz és j 
enni kezdett: de csak néhány pillanatra marad- j 
e itatt veszteg, mert nveldeklőjéiiek izmai hirtelen ; 
megmerevedte"., azonnal rossziillét fogta el s ;

teve kirúgott s dühöngeni kezdett. Egy szó 
visszhangzott a sivatag végtelenében: Menj! 
Menj I Menj! — A tevehajtök e szavak halla­
tára megrémültek, leszedtek Rilkédéin Izsákot a 
tevehátról s nemsokára eltűntek.

A bolygó zsidóra uj teher nehezedett. Ré­
vedező tekintette! nézett jobbra-balra. mindenütt 
keresve a magányos pálmáknak envhetadó ár­
nyát: sírva, könyörögve akarta mégengesztelni az 
irgalmas Istent. De árnyék sehol sem volt lát­
ható. Most Nyugat felé vette útját.

Egész éjjel gyalogolt újra. Másnap útjában 
rábukkant egy vizfelfogó medencébe s néhány 
dutyidat is talált. Három nap múlt el így. \ 
harmadik nap estéjén a regi i'tolomáus-esatorna 
partjaihoz érkezett, a heroopolisj öböl mélyében. 
Keresztül hatolt ama hallgatag síkságokon, hol a 
zsidók negyven évig bolyongtak Mózes vezetése 
alatt. Midőn Egyptom földjére tette lábát, meg­
állapodott egy hitvány falucskában s ki ve vén 
zseehől kettős dénárját, némi eleséget vett rajta. 
Alig. hogy visszatette kezét zsebébe uj pénzda­
rabot érzett benne. Először azt hitte, hogy nem 
fizetett annak, kitől a kenyeret és parázson sült 
hagymát vette, s anélkül, hogy a pénzt újabb 
tekintetre méltatta volna, átnyújtotta emberének, 
i.z visszaadta azt mondván, hogy hiszen már 
másodszor tízet.

Izsák megnézte a pénzt s látta, hogy az 
cgvptomi érem. ami némileg megörvendeztette.t I '■'“"'■n lilt--"! M IllilV.UJUe.

' kl’ 1110 kl'l,en- Kkkor látta, hogy semmi I Midőn azonban tovább gondolkozott felette, csak
orvosság sem gyógyíthatja baját, hogy ö örökké 
';lü vcszve- Ez estén több könnyet ontott. 

,ni"t 'alalia Rachel, mikor gyermekeit siratta. 
\e_re allva kellett elköltenie vacsoráját. Ezalatt 
a fáradság meg-zülte az almot, lefeküdt: de faj- 
dalmai még hamarább megújultak, mint az imént, 
mikar va,-oraiat akarta elkölteni ülve: azért hir­
telen felemelkedett, és útnak indult. Egész éj- 
-zaka gyalogolt Dél felé; kimerülve, megtörve a 
faradságtól, de azért csak gyalogolt tovább.

Micsoda végzet ez! Szive majd meghasadt 
Je/us szenvedéseire és <ajat durva szavain go„-
,l0|f- S mo<r '' "th'1n '«n. hosszas, végnélküli bo- 

i't'i kárhoztatva. Még

nem
hogy Jehova 
magának.

Kimúlt egy darab idő, mialatt sem nem 
látott, sem nem hallott semmit. Midőn ki«e 
magához tért ezen káprázatbol, keze mintegy 
önkényteleuül vándorból után nyúlt, -/.eme az 
utón revedezett. s lábai vitték, anélkül, hogv 
akarta volna. n*

Próbálkozott ellentállni a vonzóerőnek és 
h -alahh boltját, akarta becsukni de akarata nem 
lm ta keny-zeriteni testét, hogy engedelmeske,Ij-k ■ 
kellett előre mennie, anélkül, hogy még csak meg­
fordulni 1- kepe- lett volna, s elhagyta a helyet, 
bel eddig élt. hol meggazdagodni s idővel meg­
halni -/eretett volna. Nemsokára találkozott aty­
jával és anyjával, kiket a közbeszéd figyelmessé 
tett a végzetes szerencsétlenségre, s futottak 
utána. Látták, mint vadult meg szeme, haja zi­
lált 'ólt. homlokáról veritek csurgóit alá s nem 
is próbálkozott többé ellenszegülni Krisztus kár- 
hoztatásának hanem csak vadul rohant futá­
sában. melyet nem kellett többé megszakítania. 
Közeledtek hozzá, megcsókolták, s viszont nem

‘ ' s,'^a" szölőket annyira megrétni-
tette a hirtelen változás, hogy néhány napig ha­
lálos betegek lettek, s Krisztus kárboztatásának 
*zen külső jele annyira meghatotta őket. hogy

Ivón
-mr-rii. h -y .1 választaná az iránvt : hanem fizi 
keizet, valami titkos hatálalom egyik dombról a
másikra, egyik országból a másikba.

Hirtelen egy gondolat villant meg agváhtn 
moly csak növelte a félelmet: nem volt t. 'i e„v

...........»át vájjon őrök szegénységre ?-
lo-z kárhoztatva V 'v ájjon ne legyen-e "módjában 
nul"'1 «V.V darab kenyeret, vagy egy p„-
har- vizet, melyet nyújtanak neki. s keiner és 
víz Inján vájjon mindig futnia kelljen-e, anélkül, 
lei,} egyek, vagy Ínyek, éh és szomjúság által 

gyotö,"tetve, mint gyötörte már a kétségbeesés 
es faradság > Ekkor kezét véletlenül a zsebébe 
'Mi'/tatta, - egykét den áros pénzdarabot talált 
benne. Tiberius «-ászár pénze volt, értékben 
egyenlő körülbelól a mi hatosunkkal.

111.
Hosszú bolyongás után Köves Arábia ho­

moksivatagjába jutott. A nap, mely kora reggel 
óta erősen tűzött a talajra, izzóvá tette a ret­
tentő pusztaságot; az idóközönkint támadt por- 
tergeteg egészen betakarta es kiszárította a tor­
kát. Szenvedése ezerszei kínosabb volt a halai- 
nál. Mindazáltal csak szaladt előre feltartúztat- 
lanul, inogva, roskadozva az izzadságtól. Szenve­
dése egész nap tartott. Végre estefelé néhány 
tevóhajtóra bukkant, kiktől kenyeret és kis vizet 
kert Egy darab árpalepényt nyújtottak neki s 
megkínálták egy tömlővel, melyben erjedő ital 
volt. Mialatt kissé felüdült az ivás következtében, 
az egyik tevehajtónak megesett rajta a szive 
látván teljesen elcsigázva a fáradságtól, átka-' 
oita őt s beültette az egyik tevének a „vergehe, 
e alig hogy fen volt. a teve ágaskodni kezdett 

kapálózott, mintha egy tömeg izzóvasat raktak 
uln“ a hólára. I-itítottak : hi,abc

növekedett tájdalma. Ha zsebében mindig egy 
ki- összeget talál, mely egy napi szükségletre 
elegendő, meg van ugyan védve az éhhalál ellen, 
s nagy nyugtalanságtól szaluidul meg: de egy 
úttal világosan látta, hogy büntetése milyen biz­
tos ; az Isten csak azért adott neki módot a 
megélhetésre, hogy szüntelenül űzze őt mindig 
előre minden pihenés nélkül.

Újában egy gonosz ötlete támadt, melyet 
bizonyara az ördög -urnáit neki. — Miután nem 
nyerhetek bocsánatot — mondá magában — s 
nem remélhetem, hogv az Isten visszafogad ke- 

! gyeimébe, nem veszitek semmit, ha különös bün- 
vigasztalása j tetősemből olyan hasznot húzok, a minőt a kö- 

; riilmények között csak lehetséges. S miután hi- 
! zonyos vagyok, hogy mindenkor találok a zse- 
i pén/il.arabot, megvehetem mindazt,
• amit csak akarok.

> maga ha melyed ve éppen azon tűnődött, 
í ll°S-v viliként vigasztalhatná magát állandó, ki- 
1 fogyhatatlan pénzforrásával végzetes vándorlásá- 
I ban. S feltette magában, hogy bámulatba fogja 

ejteni az embereket, kik közt megjelenik: s ha 
majd Alexandriába érkezik, beállít a proconsul- 
hoz, s megvásárolja összes ékszereit, rabszolgáit, 
feleségeit es palotáját.

Kot nap és két éjjel tartó gyaloglás után 
csakugyan Alexandriába érkezett, hol tömérdek 
kereskedőre bukkant, kik valamennyien azzal 
foglalatoskodtak, hogy selyem, illatszerek s In­
diából kikerült értékes faárukkal rakták meg ha­
jóikat. ( gyet sem vetettek ott Izsákra, mert az 
egész világ nemzetei találkoztak e vásáron s 
mivel ott sok zsidó is találkozott. A proconsul- 
hoz könnyen sikerült férkőznie. Midőn utat tört 
magának a fényes kíséreten, mely a legfőbb ha­
tóságot környezte, lictorok, főtisztek, katonák, 
egészen közellépett a hintóhoz és mondá neki:

I ram adja el nekem a biborpalástját.
A proconsul egy megvető pillantást vetett 

re‘á tovább haladt; de valaki figyelmessé 
tette őt a bolygó zsidóra, mire odadobta neki a 
palástot és tízezer nagy sesterciust kért érte.

— Itt van, — mondá Izsák, — de csak 
aprópénzben fizethetem ki; és kihúzott a zsebé­
ből egy kis pénzdarabot, melyet egy katonának 
pajzsába dobott; erre egy másik pénzt is akart 

űzni, de nem talált a zsebében többé semmit. 
Hirtelen izzadtság tört ki elhalványult arcán,
.£ az a titkos szó. mely a pusztában volt hall­ba minden. a
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liató, újra megszólalt : — Ez az ember gúnyt 
űzött az égből és belőled — mondá a rejtelmes 
hang- Krre a proconsul elfogatta es nyomban 
megkorbácsoltatta, úgy, hogy vér szikkadt ki 
ostorozott tagjain. Miután jól elverték, egy hord- 
saraglyára tették, hogy elcipeljek börtön he. De a 
saraglya összetört, s ő gyalog vánszorgott a szá­
mára kijelölt hörtönrekesz felé.

(Vége küv.)

Telefon.
Többeknek. Szive- tudóiitóinkat kérjük hogy 

beküldött híreikben lehetőleg tárgyilagosak legyenek. Itt 
nem csupán a szentélyek megtámadását értjük, de azok 
émelygős agyondicsóitését is. Némelyik beküldőit közié, 
tnény olyan, hogy egyenesen kirí Lelule, miszerint e-ak 
azért írtak, hogy vagy x vagy y-köpeny alatt valakinek 
hökot mondhassanak. A tárgy, a dolog melléke», ,„t ezt 
sokszor nagyon nehéz a közleményből kihámozni. — Volt 
pl. egy tudósításunk egyik nagyobb vidéki városból Fé­
nyes esküvő-« cint alatt, melyben szörnyen ki volt emelve 
az esketési beszéd, a hallgatók megillet,ülése oly graflce 
volt leírva, hogy magunk is hangos zokogásban törtünk ki ; 
de hogy kinek ae esküvője -. ült, az mai napig is titok előt­
tünk, pedig már két éve múlt annak. — Objektivitás az 
értesítésben, ami mellett természetesen az érdem elisme­
rése is legyen. Csak a túlságos keudőzéstöl óvakodjunk.

H. urnák. Ilyen hangon irt közleményeket még 
pénzért sem hozhatunk Majd ha meglesz, mi nem zárkóz­
hatunk el az. elismeréstől, de addig c.-ak a szerkesztői ro­
vaton kívül éa csak az ön nevének teljes aláírásával.

V. Mi az illető közleményt, ügy amint volt. az egy­
házmegyei hivatalból kaptuk, nem tettünk hozzá semmit, 
nem vettünk el belőle semmit. Bizony néha úgy meggyül 
a dolgunk, hogy nagyon is meglehet bocsátani, ha nem 
vesszük észre, vájjon a hozzánk beküldött közleményben 
kitették-e valakinek esperes! elmét, vagv sem.

Egyházi es egyleti zászlók
Kitüntetve : ™ "-------------- ------ —

Szeged 187G. — Székesfehérvár 187 it. Kitüntetve :
Jteés 187 it. — Budapest 1885., 1886.

Magyarország legrégibb egyházi szeret és zászlók gyára

Oberbauer Alajos utóda
Joz»„f főherceg és Kioldd föhercegassson, 6 császári és királyi 

fenségeinek udvari szállítója
BUDAPEST, Váci-utca 14-ik szám.

Ah.,,itta.ott lM4l.-t.ih óvbou.
U,Hmert ntegbiihatónug, ponton én malid kimotgédnn

- , Ajánlom dúsan felszerelt
egyházak és kápolnák berendezéséhez szükséges

tárgyaimat
a legjutanyosabb áron, a lehető legszebb kivitelben, nevezetesen :

— X S E TJ" H IX T — 

Pluviale, Dalmatika és Ornatusokat.
T.. , Bgyháii én tárnnla/i lobogók.
luzoltuk. Iskolás*,mm-k, Mária-,ársuhul, Ipar.ársula.i, dale*,le,i es ,eme,kezesi elv­

ied zászlókat. J
Szent szobrokat, csillárokat, ciborium és kolyheket.

Fali és oltárgyertyatartok es oltárlámpákat

Monstranciák, stációképek, oltárok, úr-koporsókat stb. stb.
Regi ruhák javitáaát. valamint kelyhek. ciborium. monstrancia. oltárlampák és oltár 
gy r ya ártok megezustozeset vagy mogaranyozasat elvállalom óa olcsón kóazitom el

»•'■“‘ek ■««y, «ait « selyem him/ock ben, valamint hímzett eicjházi ...... .
< pi s i rjemzókvl <•>. kill,ségve,és, kivibnntra bérmentve küldök 31—52.

31 íí It I Hl /.

hú“ rézére
jutányos áron felvételnek a ki adóhivatalban

= Nyitrán, Papnevelde-utca 9. szám.
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EGY SORSJEGY ARA : 1 KORONA

JKs0 Húzás szerdán.
Sorsjegyeket ajánl: 9—9.

eu ZbT3ritra»I XXitello

Nyitna város tanácsától.

Hivatalos hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a

borital és húsfogyasztási adó
beszedésével 1899. évi Január hó 1-től

Kramer Adolf
cég megbizatott.

Felkéretnek tehát mindazon felek, kik adóköteles árúkat raktáron tar­
tanak, vagy behozni fognak, hogy azokat a kezelési irodában (Tóth Vilinos- 
utca 3V. sz.) idejekorán bejelentsék, minthogy ilynemű késedelmek törvény- 
áthágásnak tekintendők.

Nyitrán, 1898. évi december hó 28-án.

A városi tanács.
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torontáli szőnyeggyár részv.-tArs.
Egyedüli mngynr szőnyeggyár.

j. . . i„il ! ,« uri-s.' l.'.k r#míre mindenféle nagy-áiT é< etilben, bármely rajz szh-

‘mm sÄSiss^tasrS' T,",n *sst* *'*"*’
Főraktár: Budapest, VI, kér., Andrássy-ut 4. szám.

■ ■a-mal.mába %a«.i , .ki. kbvn. ■ ul.s.ibb fnjlájá sifcayecrk, m**0ny8k. toritök, nblakvíiltik, szoba- és 
lópokrócok

rillt ;

nsUzcrdl raktár mimlviin«*mü. a

RÉTAY és BENEDEK
BIBAI'KST. IV.. Li|iót-uha '21. szám.

Dús választék miudennomii templomi felszerel vény ékből.

Oltárok, szószékek, képkeretek, úrkoporsók, lourdesi Mária-oltárok, Mária-trónusok stb.
tylus és rajz szerint szépen, szolidan és legjntá- 

i K... r . Tervezetek költségelőirányzatok készséggé! küldetnek
i; n • regi oltárok szobrok, szószékek, keretek Mii. 'ai.iimni egesz tem­

plomok belső berendezését alapos újítását. Testeset marványozasát v- aranyozását, úgyszintén 
azoknak átalakítását -'iveket kiprv; munkaerőinkkel a l«‘gs/e<d>ou készítünk el igen keu-
vező feltételek mellett. .

A te:n|.;..ini'k :m*glekintését. valamint a kiilt<envetest díjtalanul e<zkozi..juk. Megbízhat«»*
.'águnkat e térén i- >7 unos elismerő nyilatkozattal hizouyithatjuk.

/ s//s tsnu-ih in/.hl 11 II föhlii közli// II köre/kezű mmikáhi/okiif rét/ezfiik :

(•alsót*, oltár-,itiiiukitás.
íicrontscr. fulúr renoválása. . fonltárkép. 
Ilará/s •-•'*/. templom renoválása, kiMtcsc, 

uvr ^.»iilakok.
Mm ximuk _•■■>/ rcmplom rmnválása 
H ix-ltaa I). templom rvnnv á ., i.
K is- \ pjlOll > , t-g'-'Z 1 ••ülj'’ :l I* tU'V.ii.«'.» *>

k [«-sí «•• **.
\ • Hrr . It át ;.»■■ !
\\iiru. A pú. a*záv«ia, v materem ki'- 
Halkót*, f"öliár,
K lak--\án *.ót "Itár.
Ilradck. lowr*!« <i • .t;«
N, «•Ilit* ■ VlT * • '
Huj na. 1 r! i li:
( xrjiliv, v r* válása, 5 üv. ;-
1kőt vj mell kollár, 

s/vrvil J-. - ' • Mái ia s/ul."i\
.Matluniv • _*sz t-mplm n n v.ilása.

líiTt'llCMT r«1* “vá’.ása.
Srinpti*. ó• • - Már ia szol,.,i
\ -llomhn, • _*•/ tömj m rém •. ...á-a 

I’litlUJiTit • .'s templom renoválása 
Halmos • ' t»nts lom 1 •,noválá>a.
Kajal ' ‘ltár é> >/ó* ■ k.
Y-Siir. , I •• " -r. : r. - llv'.ultár «•> eg.'sz

templom renoválása.
.lakahlah a. tn ■; r*- 
l.amat's, uj I < |tái 
I si s/lv .!• is Szív • ulv.:.
Szí lines v. renovál -a.

\|sú-lialla : í oltár és mellékoltárak
■; lilás.i.

l elso-l.alla. «L-ész. templom újítása.
Szent- Heh r si oltár.
Malin r tár.
Ilail, ■_** -/ tóin) luttt i.jitá-a és :ij fooltárkép. 
Mirth .: 111• -i i arlaiur >z< : ral.

\ -Ohetl .térti« >ziv« itár.
Nz I atox a itár ‘ »-.

M-S/ix ae
Haja. t- iiiplom-r* m»válás.

7 - . Szí rak I" r li-s: oltár.
Hantion állt, lourdesi oltár. 
Mezo-< sálit, úrkojiursó.
I>|só-\x arad. lourdesi oltár.

.. Ózd irkoporxi
.Mvzö- Kovávsliáza. főoltár.

Hév Valii, két oltár átalakítása. 
.. Mimiül It. uj oltár szentsirral.
.. Hx at malii. J-z .< Szive oltár.

7 IV»h*rvá>ár, úrkoporsó.
r < srlti Itár
.. (iyönffyös. Mária- Itár.

//■ / liiryck. lourdesi oltár.
7. Ipoly nyék. ú «.ltár.

Oeinvntl, lourdesi oltár.
Atláes. úrkoporsó.

■ L-\ I\‘ s liakóezi, oltár
Torok-Szt -Miklós oltár.

X.- A" i. Hol Ml. f.mltar és szószék.
HánfTy-llunyad. f oltár «'■- sz<>sz»k.
Haditól It t oltár s s/ószék. 
Maisyar-Kimh*. uj f »oltár.
Ilon at - Kiitile. templom r«uiová'á<a.
I’üski. nollékoltár é> oltárkép-renoválás. 
\ ez sider. i ■ It ár.
Ileux eslialoni. «-gósz templom renoválása. 
Kiüti, eg-sz tumplom renoválása.

II Ilii a pest. Angyalföldi országos tébolyda, 
főoltár.

.. Irgalmas név. r. k, lourdesi oltár. 
Erzsébet-kóriiáz, oltár.

Nagy Marov «.irkoporsó.
Szent-|\án, rkopors ».
I ajs/ oltár.
Adony. Szt -Háromság oltár. 
l*omáz. főoltár.
Tnkson). «-ír ár.
daknb.v/állás. i,,unle'i oltár
Koka. .!«’• - louré.esi oltár.

Tis/a-t"s/lar uj loultái s mellékoltárok. 
Ny írva) háza úri <>p»o s-i,
Sihinj. ajitá a

Amerikai zsebórák.
Jótállással, bogy a ni< kel szin-'t, nem változtatja, 
<zerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbaké.

Ára darabonként 3 forint.
Jótállás mellett, mig a készlet tart.

Hozzá ezüstös óralánc 60 krajcár.
Önberetváló készülék.
Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállításion ki­
tüntetve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. 
Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment.

Tartós és pénzmegtakarító. 14—26.
2jafT* Darabja 3 forint. TUf

A penge *** csillagos acélból és a többi részei al- 
paccából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.
Megrendelhető :

IlPolláűkr Sándor
lobi/omány nsnál

BUDAPEST. V. kér..’ Kálmán utca 17

™ Gyűjtőknek -lrb után egy ingyen küldetik ZZ

Alapittatott 1869-ben «s

elfogad betéteket a lepiiiiiányosahb feltételek mellett, 
leszámítol váltókat, betéti könyvecskéket : 
kölcsönöket ml ingatlanokra a legkisebb kamat­

láb és szabott ügyvédi dijak mellett amorti­
zációra különböző tervekben; 

előleget ad arany- és ezüstnemüekre, sorsjegyek-.
részvények- és másnemű értékpapírokra; 

elád es vesz mindennemű értékpapírt napi árfo­
lyamban ;

felvilágosítással szolgál és mindennemű megbí­
zást teljesít: bank-, pénz- és biztosítási 
ügyekről.

Az igazgatóság.

Székhaza Városháztér 3. sz.

OZIC
és szülök alti való mindennemű műtrágyá­

kat elismert kitűnő minőségben ajánl

A „HUNGÁRIA“
műtrágya, kénsav és vegyi-ipar részvénytársaság

Hl 1 )APEST, Váezi-körVit 21.
Részletes utasításokat kívánatra ingyen és bérmentve küld az igazgatóság.

Huszár István kunyvuyomdája Nyítráii,


